
REPÉRAGE DANS LE PLANREPÉRAGE DANS LE PLAN
I) REPÈRES DU PLANI) REPÈRES DU PLAN          ::    

DÉFINITIONDÉFINITION          ::    

Pour définr ui repère dais le plai, oi utnlnse trons
ponits ioi alngiés O, I et J. 
Dais le repère (O ; I ; J),
● Le ponit O est appelé l’orngnie du repère.
● La dronte orneitée (OI) est l’axe des abscisses.
● La dronte orneitée (OJ) est l’axe des ordonnées.
● Les ponits I et J définsseit l’uinté sur leur axe.
REMARQUESREMARQUES          ::    

Sn les axes du repère formeit ui aigle dront, le
repère est dnt orthogonal. (O, I et J formeit ui 
trnaigle rectaigle ei O).

Sn I et J formeit la même uinté de loigueur, 
OI=OJ le repère est dnt normé. (O,I et J formeit ui 
trnaigle nsocèle ei O).

Sn les axes soit perpeidnculanres ET qu’oi a les
mêmes uintés de loigueur, le repère est dnt 
orthonormé. (O, I et J formeit ui trnaigle rectaigle 
nsocèle ei O)

COORDONNÉES D’UN POINTCOORDONNÉES D’UN POINT          ::    

Dais ui repère (O ; I ; J), chaque ponit M du plai est
repéré par  ui uinque couple de iombres (xM ;  yM)
appelé coordonnées du point et oi iote M(xM ; yM)
● x est l’abscisse du ponit M dais le repère 
(O ; I ; J).
● y est l’ordonnée du ponit M dais le repère 
(O ; I ; J).
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COORDONNÉES DU MILIEU D’UN SEGMENTCOORDONNÉES DU MILIEU D’UN SEGMENT          ::    

RègleRègle          ::    

Soneit A et B, deux ponits du plai de coordoiiées 
respectnves (xA ; yA) et (xB ; yB) dais le repère 
(O ; I ; J), le mnlneu M du segmeit [AB] a pour 
abscnsse la moyeiie des deux abscnsses et pour 
ordoiiée la moyeiie des deux ordoiiées.

M(xA+xB

2
;
yA+yB

2 )
II) DISTANCE ENTRE DEUX POINTSII) DISTANCE ENTRE DEUX POINTS          ::    

Soneit deux ponits A et B de coordoiiées (xA ; yA) 
et (xB ; yB) dais ui repère orthoiormé. La dnstaice 
AB est doiiée par:AB=√(xB−xA)

2
+(yB−yA)

2
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Dans le repère orthonormé 
(O ; I ; J), le triangle ABC est 
rectangle en C, d’après le 
théorème de Pythagore, 
AB²=AC²+BC²
AB²=(xB-xA)²+(yB-yA)² et 
comme AB>0, 
AB=√(xB−xA)

2+(yB−yA)
2


